

**KOMUNALNE PRZEDSIĘBIORSTWO  
WODOCIĄGÓW I KANALIZACJI  
SPÓŁKA z o.o.**

**ul. Michała Drzymały 4a**

**89-100 Nakło nad Notecią**

---

**tel./fax. 0 52-385-40-24**

**NIP 558 000 14 43**

**REGON 090038018**

Nakło nad Notecią, 18 listopada 2021 r.

**Do Wykonawców biorących udział w postępowaniu**

Zamawiający, Komunalne Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Nakle nad Notecią informuje, że do postępowania prowadzonego w trybie zapytania ofertowego pn. „Budowa instalacji do przetwarzania zagęszczonych osadów ściekowych i odpadów biodegradowalnych w środek mineralno-organiczny wspomagający uprawę roślin” nr 17/2021 zostały złożone pytania. W związku z tym Zamawiający przekazuje treść pytań wraz z wyjaśnieniami.

**Pytanie nr 1**

W § 18 umowy przewidziane zostały przesłanki zmiany Umowy. Proszę o zmianę niniejszego postanowienia (§ 18 ust. 1) poprzez dodanie do katalogu sytuacji zmiany Umowy następujących okoliczności:

1. Zamawiający przewiduje możliwość dokonania zmian postanowień zawartej umowy w niżej wymienionych przypadkach (...):

„g) możliwa jest zmiana terminu w sytuacji:

- braku rozwiązań projektowych, konieczności wprowadzenia w dokumentacji projektowej, na podstawie której realizowany jest Przedmiot Umowy, zmian powodujących wstrzymanie lub przerwanie robót stanowiących przedmiot zamówienia, przy czym przedłużenie terminu realizacji zamówienia nastąpi o liczbę dni niezbędną do wprowadzenia zmian w dokumentacji projektowej oraz do przeprowadzenia uzgodnień (ustaleń) z właściwymi organami, uzyskania opinii właściwych organów oraz wydania decyzji przez właściwe organy,

- konieczności wprowadzenia istotnych zmian projektowych i wynikających z nich opóźnień w związku z koniecznością uzyskania stosownych decyzji, zezwoleń, których Wykonawca nie był w stanie przewidzieć biorąc pod uwagę standard staranności wymagany od Wykonawcy,

- przedłużonej procedury uzyskania dla Zamawiającego decyzji Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi o prawie wprowadzania produktu wynikowego z technologii do obrotu rynkowego, w zakresie obejmującym roboty budowlane polegające przebudowie z rozbudową

**KOMUNALNE PRZEDSIĘBIORSTWO  
WODOCIĄGÓW I KANALIZACJI  
SPÓŁKA z o.o.**

**ul. Michała Drzymały 4a**

**89-100 Nakło nad Notecią**

---

**tel./fax. 0 52-385-40-24**

**NIP 558 000 14 43**

**REGON 090038018**

i dostosowaniem istniejącego budynku do potrzeb umieszczenia w nim instalacji, budowę z zamontowaniem i uruchomieniem instalacji,

- niedotrzymania terminu wprowadzenia przez Zamawiającego na teren robót, jeżeli zajdą uzasadnione okoliczności, uniemożliwiające wprowadzenie na teren robót w terminie określonym Umową,

- wystąpienie niekorzystnych warunków atmosferycznych, przy których niedopuszczalne jest prowadzenie prac zgodnie ze sztuką budowlaną, o ile Wykonawca wykaże, że okoliczności te miały bezpośredni wpływ na niemożliwość realizacji świadczenia, przy czym przedłużenie terminu realizacji zamówienia nastąpi o liczbę dni odpowiadającą okresowi niemożliwości prowadzenia robót z uwagi na warunki atmosferyczne,

- wystąpienie nieprzewidzianych warunków geologicznych, archeologicznych, lub terenowych, które spowodowałyby niezawinione i niemożliwe do uniknięcia przez Wykonawcę opóźnienie, w szczególności:

(1) konieczność wykonania wykopalisk archeologicznych,

(2) wystąpienie odmiennych od przyjętych w dokumentacji projektowej warunków,

(3) wystąpienie odmiennych od przyjętych w dokumentacji projektowej warunków terenowych w szczególności istnienia niezinventaryzowanych lub błędnie zinventaryzowanych obiektów budowlanych lub podziemnych urządzeń, instalacji lub obiektów infrastrukturalnych, przy czym przedłużenie terminu realizacji zamówienia nastąpi o liczbę dni odpowiadającą okresowi niemożności prowadzenia robót wywołanej wystąpieniem nieprzewidzianych warunków geologicznych, archeologicznych lub terenowych,

- potrzeby wykonania prac zamiennych, odstąpienia od realizacji części prac lub wystąpienia zamówień podobnych, przy czym przedłużenie terminu realizacji zamówienia nastąpi o liczbę dni odpowiadającą okresowi opóźnienia wywołanego niniejszymi okolicznościami

h) możliwa jest zmiana wynagrodzenia Wykonawcy, w przypadku stwierdzenia konieczności wykonania robót dodatkowych nieobjętych Przedmiotem Umowy. Strony ustalą zakres robót dodatkowych i ich wartość w protokole konieczności. Protokół ten po zatwierdzeniu przez Zamawiającego, będzie stanowił podstawę do sporządzenia przez Wykonawcę kosztorysu na wykonanie robót dodatkowych. Podstawą ustalenia wartości robót dodatkowych stanowić będzie Kosztorys przygotowany przez Wykonawcę, zaakceptowany przez Zamawiającego,

**KOMUNALNE PRZEDSIĘBIORSTWO  
WODOCIĄGÓW I KANALIZACJI  
SPÓŁKA z o.o.**

**ul. Michała Drzymały 4a**

**89-100 Nakło nad Notecią**

---

**tel./fax. 0 52-385-40-24**

**NIP 558 000 14 43**

**REGON 090038018**

i) możliwa jest zmiana technologiczna spowodowana w szczególności następującymi okolicznościami:

- zmiany technologii wykonania robót, w szczególności poprzez zastosowanie innych rozwiązań technicznych lub materiałowych powodujących: osiągnięcie wymaganego efektu przy niższych kosztach wykonania zamówienia, zwiększenie jakości, parametrów technicznych lub eksploatacyjnych wykonanych robót, skrócenie terminu realizacji zamówienia, uniknięcie niewykonania lub wadliwego wykonania Przedmiotu Umowy,

- konieczność zrealizowania Przedmiotu Umowy przy zastosowaniu innych rozwiązań technicznych lub materiałowych ze względu na zmiany obowiązującego prawa,

- zmiany w zakresie dostarczanych urządzeń, materiałów, w przypadku gdy Wykonawca nie jest w stanie nabyć na rynku zaoferowanego w ofercie Wykonawcy urządzenia, materiału np.: w związku z wycofaniem urządzenia lub elementu urządzenia, materiału z produkcji lub wprowadzeniem nowej wersji zamawianych urządzeń lub ich elementów, materiałów, zaoferowane przez Wykonawcę urządzenie, materiał musi charakteryzować się wyższymi lub lepszymi parametrami niż wymagane były w SWZ i Zamawiający musi wyrazić na nie zgodę,  
- zmiany materiałów i urządzeń pod warunkiem, że zmiany te nie spowodują obniżenia parametrów tych materiałów lub urządzeń, będą korzystne dla Zamawiających, a w szczególności spowodują obniżenie kosztu ponoszonego przez Zamawiającego na eksploatację i konserwację wykonanego Przedmiotu Umowy, poprawią parametry techniczne, wynikają z aktualizacji rozwiązań z uwagi na postęp technologiczny lub zmiany obowiązujących przepisów,

j) w razie przedłużenia czas wykonania robót określonych w pozycjach Przedmiaru:

5. Zagospodarowanie terenu,

6. Instalacje sanitarne, technologia,

7. Instalacje elektryczne,

które to roboty zostały wyłączone z zakresu przedmiotowego niniejszej Umowy i będą wykonywane przez Zamawiającego ze środków własnych w okresie ....., termin realizacji niniejszej Umowy zostanie przedłużony o czas odpowiadający okresowi przedłużenia spowodowany ww. robotami i brakiem możliwości realizacji prac przez Wykonawcę”.

**KOMUNALNE PRZEDSIĘBIORSTWO  
WODOCIĄGÓW I KANALIZACJI  
SPÓŁKA z o.o.**

**ul. Michała Drzymały 4a**

**89-100 Nakło nad Notecią**

---

**tel./fax. 0 52-385-40-24**

**NIP 558 000 14 43**

**REGON 090038018**

**Odpowiedź na pytanie nr 1**

Zamawiający informuje, że przewiduje możliwość dokonania zmian postanowień zawartej umowy poprzez dodanie w § 18 ust. 1 katalogu następujących okoliczności:

„g) możliwa jest zmiana terminu w sytuacji:

- braku rozwiązań projektowych, konieczności wprowadzenia w dokumentacji projektowej, na podstawie której realizowany jest Przedmiot Umowy, zmian powodujących wstrzymanie lub przerwanie robót stanowiących przedmiot zamówienia, przy czym przedłużenie terminu realizacji zamówienia nastąpi o liczbę dni niezbędną do wprowadzenia zmian w dokumentacji projektowej oraz do przeprowadzenia uzgodnień (ustaleń) z właściwymi organami, uzyskania opinii właściwych organów oraz wydania decyzji przez właściwe organy,
- niedotrzymania terminu wprowadzenia przez Zamawiającego na teren robót, jeżeli zajdą uzasadnione okoliczności, uniemożliwiające wprowadzenie na teren robót w terminie określonym Umową,
- wystąpienie nieprzewidzianych warunków geologicznych, archeologicznych, które spowodowałyby niezawinione i niemożliwe do uniknięcia przez Wykonawcę opóźnienie.

Ponadto Zamawiający informuje, że punkty: 5. Zagospodarowanie terenu , 6. Instalacje sanitarne, technologia oraz 7. Instalacje elektryczne Przedmiaru robót , zgodnie z SWZ, wchodzą w zakres przedmiotowego postępowania.

**Pytanie nr 2**

Czy Zamawiający dopuszcza przekazanie sygnału podłączenia do AKPIA oraz wykonanie wizualizacji sterowania procesu produkcji SCADA na autorskim systemie dostawcy technologii zapewniającym wykonanie zakres Etapu I?

**Odpowiedź na pytanie nr 2**

Zamawiający dopuszcza rozwiązanie polegające na przekazaniu sygnału podłączenia do AKPIA oraz wykonaniu wizualizacji sterowania procesu produkcji SCADA na autorskim systemie dostawcy technologii zapewniającym wykonanie zakresu Etapu I.

**KOMUNALNE PRZEDSIĘBIORSTWO  
WODOCIĄGÓW I KANALIZACJI  
SPÓŁKA z o.o.**

**ul. Michała Drzymały 4a**

**89-100 Nakło nad Notecią**

---

**tel./fax. 0 52-385-40-24**

**NIP 558 000 14 43**

**REGON 090038018**

**Pytanie nr 3**

Zwracamy się z prośbą o wydłużenie składania oferty do 29.11.2021 r. godz. 12.00.

**Odpowiedź na pytanie nr 3**

Zamawiający przedłuża termin składania ofert do dnia 29.11.2021 r. do godz. 10.00. W związku z powyższym otwarcie ofert nastąpi dnia 29.11.2021 r. o godz. 10.15.

**Pytanie nr 4**

Czy Zamawiający dopuszcza wniesienie zabezpieczenia należytego wykonania umowy i usunięcia wad i usterek w trakcie trwania umowy w terminie około kwietnia 2022 roku?

**Odpowiedź na pytanie nr 4**

Zamawiający nie dopuszcza możliwości wniesienia zabezpieczenia należytego wykonania umowy w trakcie trwania umowy w terminie około kwietnia 2022 r

**Pytanie nr 5**

Czy Zamawiający dopuszcza wniesienie zabezpieczenia należytego wykonania umowy w formie gotówki z pierwszej transzy należnej Wykonawcy za zrealizowany zakres umowy?

**Odpowiedź na pytanie nr 5**

Zamawiający nie dopuszcza możliwości wniesienia zabezpieczenia należytego wykonania umowy w formie gotówki z pierwszej transzy należnej Wykonawcy za zrealizowany zakres umowy.

**KOMUNALNE PRZEDSIĘBIORSTWO  
WODOCIĄGÓW I KANALIZACJI  
SPÓŁKA z o.o.**

**ul. Michała Drzymały 4a**

**89-100 Nakło nad Notecią**

---

**tel./fax. 0 52-385-40-24**

**NIP 558 000 14 43**

**REGON 090038018**

**Pytanie nr 6**

Czy jako wykonawca w celu spełnienia warunków udziału w postępowaniu mogąc polegać na zasobach podmiotu trzeciego, muszę wraz z ofertą złożyć dokumenty podmiotu trzeciego na potwierdzenie spełnienia warunków udziału w postępowaniu tj. odpis z KRS lub Ceidg, zaświadczenie o niezaleganiu w opłacaniu składek ZUS, zaświadczenie o niezaleganiu w podatkach z Urzędu Skarbowego?

**Odpowiedź na pytanie nr 6**

Zamawiający informuje, że zgodnie z zapisami SWZ:

Rozdz. VI ust. 1 - Oświadczenie o niepodleganiu wykluczeniu oraz spełnianiu warunków udziału w postępowaniu (Załącznik nr 3 do SWZ) składają odrębnie: Podmiot trzeci, na którego potencjał powołuje się wykonawca celem potwierdzenia spełnienia warunków udziału w postępowaniu. W takim przypadku oświadczenie potwierdza brak podstaw wykluczenia podmiotu oraz spełnienie warunków udziału w postępowaniu w zakresie, w jakim podmiot udostępnia swoje zasoby wykonawcy.

Rozdz. VI ust. 1 pkt g SWZ Jeśli Wykonawca polega na zdolnościach lub sytuacji innych podmiotów do oferty załącza zobowiązanie podmiotu trzeciego albo inny dokument, służący wykazaniu udostępnienia wykonawcy potencjału przez podmiot trzeci, w zakresie określonym przez Zamawiającego (załącznik nr 7 do SWZ).